



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-499, 159-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 november 29 7 óra -- perc

### A kongresszusi verseny hirei

Vid. TE. Ki. 1. 1959 november 29

Három diágyőri martincisz-brigád  
kiemelkedő teljesítménye

A diágyőri acélmű 1-es számú Martin-kemencéjénél dolgozik már régebben Földesi Hajos, Nyikes Imre és Koncz Márton olvasztár-brigádja. A három munkacsoport, amely egyforma eséllyel pályázik a szocialista munkabrigád címre, példamutató eredményeket ért el a kongresszusi versenyben. Így például kemencéjükből óránként 40 százalékkal csapolnak több acélt, mint amennyire előírásuk szól. Ez óránként négy tonna Martin-acél többlettermelést jelent az üzemek. Ugyanakkor fűtőanyagból körülbelül a negyedével használnak fel kevesebbet az üzemi átlagnál. Eredményüket a jól összehangolt munkán kívül annak köszönhetik, hogy a kongresszusi versenyben már rendszeresen alkalmazzák a kemencekihasználás egyik legfőbb követelményét, a gyorsberakást. A hulladéktéri dolgozókkal egyetértésben megváltították, hogy kemencéjüket - az átlagos másfél-két óra helyett - egy óra alatt rakják meg és ez idő alatt is a legkedvezőbb hőmérsékleten tartják a kemencét. Ezzel gyorsítják az acél beolvadását. A három brigád közös munkájának eredménye, hogy évi tervüket másfél hónappal előbb, már november közepén befejezték. Így számítják, hogy az év végéig több mint tízezer tonna acélt olvasztanak évi tervükön felül. Ezzel kongresszusi vállalásukat kétszeresen teljesítik. A kiváló munkának pénzből is jelentkezett a jutalma: az elmúlt hónapban kerestetük körülbelül 800-1000 forinttal volt több kemencésori dolgozók átlagbérénel.

A Szegedi Butorgyár a kongresszusi hónapban pótolta az év eleji elmaradását

Vid. TE. Ki. A Szegedi Butorgyár dolgozói a kongresszusi hónap végére pótolták az év első felében keletkezett számottevő elmaradásukat, amelynek fő oka az volt, hogy az év elején/kisbutorok gyártására tértek át. teljes egészében új cikkek, /fol.t.köv./  
garabonkint is megvásárolható

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1959 november 28

9/1 óra 05 perc

/Ujabb küldöttségek...3.folyt/

A küldöttség tagja Csac Martin, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a temesvár-tartományi pártbizottság első titkára. A küldöttséget a Keleti pályaudvaron Biszku Béla, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, belügyminiszter, Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottsága nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője fogadta, jelen volt Vasile Pogaceanu, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség több tagja.

t MS/Fm Hné Fm

Törökország Kommunista Pártja Politikai Bizottságának képviselőjét Dabronaki Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának tagja fogadta a ferihegyi repülőtéren.

x x x

/folyt.köv./

Nagyszerű bemutató a József Attila Színházban

A 54. kiadás

1959 november 28

64.

A József Attila Színház szombaton este bemutatta Viktor Rozov: Felnök a Gyerekek című vígjátékát. A darabot Bemédek Arpád fordította és rendezte. A főbb szerepeket: Kertész Dezső, Náray Teri, Dömsödi János, Rodrogi Gyula és Sinkovits Imre alakította.

A bemutató közönsége nagy tetszéssel fogadta a szovjet vígjátékot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1959 november 28

9/1 óra 55 perc

Kiegészítés az 56-os hirhez: Befejeződtek a magyar-osztrák...

1959 november 28

1959 november 28

56. A tárgyaláson részvevő vizügyi delegáció tiszteletére dr. Walther Peinsipp, az Osztrák Köztársaság budapesti követe fogadást rendezett.

A tárgyalás befejezése alkalmából Dégen Imre, az Országos Vizügyi Főigazgatóság vezetője által adott vacsorán részt vett az Osztrák Köztársaság budapesti követe, valamint Fodor Zoltán, a Külügyminisztérium osztályvezetője. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe I

NÁ/Hné

Mai B 44. kiadásunkon levő hír /Ujabb külföldi... folyt/ az ötödik sor elején levő név helyesen: A n t o n i o M i j e. /MTI/

/Ujabb küldöttségek...4.folyt/

MS & Hné

1959 november 28

42-höz. Szombaton este érkezett meg a Francia Kommunista Párt küldöttsége: Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára és Gaston Plissoiner, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára. A francia küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, és Tömpe István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja fogadta.

Ugyanazzal a repülőgéppel érkezett Budapestre Philibert Duféal, a Martiniquei Kommunista Párt titkárságának tagja, akit Berka Attila, az MSZMP Központi Bizottságának tagja fogadott; Khaled, a Szíriai Kommunista Párt főtitkára és Artine Madeyan Libanon Kommunista Pártja Politikai Bizottságának tagja, akiket Dögei Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja fogadott; Abdallah, a Tuniszi Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, akit Valkó Márton, a Központi Bizottság pottagja fogadott, valamint John Mahon, az Angol Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja. /MTI/

/Bagdadi. 7 Medjeridi

Vége.



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-499, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959 november 29 7 óra -- perc

A kongresszusi verseny hírei

Vid TE Ki 1. 1959 november 29

Három diósgyőri martinász-brigád  
kiemelkedő teljesítménye

A diósgyőri acélmű 1-es számú Martin-kemencéjénél dolgozik már régebben Földesi Lajos, Nyikes Imre és Konez Márton olvasztár-brigádja. A három munkacsoport, amely egyforma eséllyel pályázik a szocialista munkabrigád címre, példamutató eredményeket ért el a kongresszusi versenyben. Így például kemencéjükből óránként 40 százalékkal csapólnak több acélt, mint amennyire előírásuk szól. Ez óránként négy tonna Martin-acél többlettermelést jelent az üzemenek. Ugyanakkor fűtőanyagból körülbelül a negyedével használnak fel kevesebbet az üzemi átlagnál. Eredményüket a jól összehangolt munkán kívül annak köszönhetik, hogy a kongresszusi versenyben már rendszeresen alkalmazzák a kemencekihasználás egyik legfőbb követelményét, a gyorsberakást. A hulladékterti dolgozókkal egyetértésben megvalósították, hogy kemencéjüket - az átlagos másfél-két óra helyett - egy óra alatt rakják meg és ez idő alatt is a legkedvezőbb hőmérsékleten tartják a kemencét. Ezzel gyorsították az acél beolvadását. A három brigád közös munkájának eredménye, hogy évi tervüket másfél hónappal előbb, már november közepén befejezték. Így számítják, hogy az év végéig több mint tízezer tonna acélt olvasztanak évi tervükön felül. Ezzel kongresszusi vállalásukat kétszeresen teljesítik. A kiváló munkának pénzbelileg is jelentkezett a jutalma: az elmúlt hónapban keresetük körülbelül 800-1000 forinttal volt több a kemencésori dolgozók átlagbérénel.

A Szegedi Butorgyár a kongresszusi hónapban pótolta az év eleji elmaradását

Vid TE Ki A Szegedi Butorgyár dolgozói a kongresszusi hónap végére pótolták az év első felében keletkezett számottevő elmaradásukat, amelynek fő oka az volt, hogy az év elején/kisbutorok, gyártására tértek át. teljes egészében új cikkek, /foljt.köv./  
- garabonkint is megvásárolható

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959 november 29 8 óra -- perc

/A kongresszusi verseny ....1.folyt

1.  
A munkások az új feladatokkal nehezen tudtak megbirkózni. A pártszervezet kezébe átadásra tanfolyamokat szerveztek a betanított munkások részére, s a legkiválóbb szakmunkások kongresszusi vállalkásként heteken át foglalkoztak szakmai képzésükkel és munka közben is elmagyarították a szakmai fogásokat. Ennek eredményeként az elmúlt néhány hónapban már 130-150 százalékra teljesítette havi tervét a vállalat, s így november végére pótolta elmaradásukat.

Virággal köszöntötték a legkiválóbb brigádokat a tatabányai XV/A aknában

Tatobánya egyik legfiatalabb aknájának, a XV/A-nak dolgozói az év elején még sok kezdeti nehézséggel küzdöttek, tervüket sem teljesítették. A kongresszusi versenyben azonban hónapról-hónapra emelkedett teljesítményük, eléget tettek a minőségi követelményeknek, önköltségük pedig októberben a tervezett 278 forintra szemben 228 forint volt tonnánként. A kongresszusi hónapban különösen kimagasló sikereket értek el. Az akna dolgozói megkedvelték az acéltámasz biztosítási módszert, s így nőtt a frontok előrehaladási sebessége. Havi tervüket már november 25-re teljesítették és szombatiig 2200 tonna szenet termeltek terven felül. A délelőtti műszakból felszálló bányászokat ünnepelesen köszöntötte az akna vezetősége. Meltatták a kongresszus jelentőségét, a bányász dolgozóinak kiváló munkáját, s a legjobbakat, a szocialista brigád címért harcoló Cherula József, Friedmanszki Ferenc és Nagy László elővájtó csoportjának, továbbá a szocialista munka ifjú brigádja címért versenyző Sütő Lajos csoportjának tagjait virággal köszöntötték.

Harminctonnás bauxitrobbantás, sikeres kongresszusi hónap a bakonyi bauxitbányában

A Bakonyi Bauxitbánya Vállalat cseri üzemét a kongresszusi versenyben kísérleti munkahelyként kitöltötték, hogy előkészítsék a később országosan bevezetésre kerülő új munkamódszerket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959 november 29 9 óra -- p

/A kongresszusi verseny....2.folyt/

1.  
A vállalat műszaki vezetőinek irányításával hat hónap alatt három új eljárást dolgoztak ki, amelyek segítségével a későbbi években minimálisra csökken a fizikai munka a hazai bauxitbányákban. A negyedik bányaművelési módszer nagyüzemi kísérletére a kongresszusi hónapban, szombaton került sor.

A szakemberek az ércrobbantási eljárás továbbfejlesztését határozták el. A bányamestereket megbízták, hogy kísérjék figyelemmel a robbantóanyagok és a fellazított érc-tömeg közötti arányt és a bauxit minőségének megfelelő töltetmennyiséget állapítsák meg. A kísérletek szerint a robbantások ott jártak a legkiemelkedőbb sikerrel, ahol a paxit-szer nagy felületen érintkezett az ércfalal, mert így sokkalta nagyobb hatást fejthet ki. A tapasztalat felhasználásával Zömbik István, bányamérnök vezetésével olyan módszert dolgoztak ki, amelynek segítségével mesterségesen növelhetik az ércfal felületét. A szovjet tapasztalatok alapján épített nagyteljesítményű furógéppel ugyne vezetett vaklyukat mélyítenek az ércfalba. Három méter mélységbe hatol a félméteres átmérővel dolgozó furófej, s az ércfal mélyén nagyfelületű üreget váj. A vaklyukat szabadon hagyják, s köréje telepítik a néhány centiméter átmérőjű furólyukakat. Így eléri, hogy a robbantással három méter mélységben is megmozgatják a bauxitot, s az értékes anyag szinte a bányászok lába elé zúdul. Új módszerük egy előnye, hogy azonos mennyiségű robbantóanyaggal háromszorta több ércet moгатnak meg. Az első robbantás beváltotta a hozzá fűzött reményeket: harminc tonna ércet jövesztettek szinte másodpercek alatt.

Naponta százezer forint értékű áru készül a kongresszusi versenyben a Tiszakécskei Permetezőgépgyárban

A Tiszakécskei Permetezőgépgyár hagyományos termékein kívül az idén áttért a különböző élelmiszer- és szerszárművelési felszerelések gyártására.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959 november 29 8 óra -- perc

/A kongresszusi verseny ....1.folyt

1.  
A munkások az új feladatokkal nehezen tudtak megbirkózni. A pártszervezet kezdeményezésére tanfolyamokat szerveztek a betanított munkások részére, s a legkiválóbb szakmunkások kongresszusi vállalásként heteken át foglalkoztak szakmai képzésükkel és munka közben is elmagya ázták a szakmai fogásokat. Ennek eredményeként az elmúlt néhány hónapban már 130-150 százalékra teljesítette havi tervét a vállalat, s így november végére pótolták elmaradásukat.

Virággal köszöntötték a legkiválóbb brigádokat a tatabányai XV/A aknában

Tatabánya egyik legfiatalabb aknájának, a XV/A-nak dolgozói az év elején még sok kezdeti nehézséggel küzdöttek, tervüket sem teljesítették. A kongresszusi versenyben azonban hónapról-hónapra emelkedett teljesítményük, eléget tettek a minőségi követelményeknek, önköltségük pedig októberben a tervezett 278 forintra szemben 228 forint volt tonnánként. A kongresszusi hónapban különösen kimagasló sikereket értek el. Az akna dolgozói megkedvelték az acéltámasz biztosítási módszert, s így nőtt a frontok előrehaladási sebessége. Havi tervüket már november 25-re teljesítették és szombtig 2200 tonna szenet termeltek tervon felül. A délelőtti műszakból felszálló bányászokat ünnepelesen köszöntötte az akna vezetősége. Méltatták a kongresszus jelentőségét, a bányá dolgozóinak kiváló munkáját, s a legjobbakat, a szocialista brigád címért harcoló Cherula József, Friedmanszki Ferenc és Nagy László elővájó csapatának, továbbá a szocialista munka ifjú brigádjá címért versenyző Sütő Lajos csapatának tagjait virággal köszöntötték.

Harminctonnás bauxitrobbantás, sikeres kongresszusi hónap a békányi bauxitbányában

A Békányi Bauxitbánya Vállalat cseri üzemét a kongresszusi versenyben kísérleti munkahelyekkel kitéve, hogy előkészítsék a később országosan bevezetésre kerülő új munkamódszereket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959 november 29 9 óra -- p

/A kongresszusi verseny....2.folyt/

1.  
A vállalat műszaki vezetőinek irányításával hat hónap alatt három új eljárást dolgoztak ki, amelyek segítségével a későbbi években minimálisra csökken a fizikai munka a hazai bauxitbányákon. A negyedik bányaművelési módszer nagyüzemi kísérletére a kongresszusi hónapban, szombaton került sor.

A szakemberek az ércrobbantási eljárás továbbfejlesztését határozták el. A bányamestereket megbízták, hogy kísérjék figyelemmel a robbantóanyagok és a fellazított érc-tömeg közötti arányt és a bauxit minőségének megfelelő töltetmennyiséget állapítsák meg. A kísérletek szerint a robbantások ott jártak a legkimagaslóbb sikerrel, ahol a paxit-szer nagy felületen érintkezett az ércfalal, mert így sokkalta nagyobb hatást fejthet ki. A tapasztalat felhasználásával Zömbik István, bányamérnök vezetésével olyan módszert dolgoztak ki, amelynek segítségével mesterségesen növelhetik az ércfal felületét. A szovjet tapasztalatok alapján épített nagyteljesítményű furógéppel ugyne vezetett vaklyukat mélyítensék az ércfalba. Három méter mélységbe hatol a félméteres átmérővel dolgozó furófaj, s az ércfal mélyén nagyfelületű üreget váj. A vaklyukat szabadon hagyják, s köréje telepítik a néhány centiméter átmérőjű furolyukakat. Így elérjük, hogy a robbantással három méter mélységben is megmozgatják a bauxitot, s az értékes anyag szinte a bányászok lába elé zudul. Új módszerük egyelőre még nem lehet meg. Az első robbantás bevéltotta a hozzá fűzött reményeket: harminc tonna ércet jövesztettek szinte másodpercek alatt.

Naponta százezer forint értékű áru készül a kongresszusi versenyben a Tiszakécskei Permetezőgépgyárban

A Tiszakécskei Permetezőgépgyár hagyományos termékein kívül az idén áttért a különböző élelmiszer- és gépjárműipari felszerelések gyártására.

/folyt.köv./

/A kongresszusi verseny...3.folyt/

1.

Ezenkívül továbbra is változatlan mennyiségben készülnek - a kereskedelem igényei szerint - a különböző típusu permetezőgépek, sőt, növekvő mennyiségben gyártják a lévontatású motoros permetezőket is a nagyüzemi gazdaságok számára. Az új gyártmányok bevezetésével előállott kezdeti zökkenők miatt az év első negyedében még elmaradás mutatkozott a tervteljesítésben. Ezt a kongresszusi verseny során pótolták, sőt, eddig több mint kétmillió forint értékű gyártmánnyal telteljesítették esedékes termelési tervéket. Ma már naponta százezer forint értékű gyártmány készül az üzemben és ezzel már az idén elérték a termelés 1960-ra tervezett szintjét.

A békéscsabai téglagyár teljesítette évi tervét

A békéscsabai téglagyár, az ország egyik legnagyobb építőanyagipari üzemének, teljesítette egész évi tervét. A VII. pártkongresszus tiszteletére külön vállalásként hatmillió téglát és ötmillió cserepet égettek az évi terven felül a gyár dolgozói. Szombatig ezt a mennyiséget 200.000 égetett téglával és 500.000-nél több égetett csereppel teljesítették.

A pártkongresszus kezdetére teljesítik évi tervüket a zalai olajkutatók

Zala megye egyik legjelentősebb üzemének, a dunántúli kőolajfurási üzemnek, dolgozói a pártkongresszusra való készülék során 45.000 méterrel növelték évi furási tervüket, s ennek teljesítését a kongresszus kezdetére ígérték. Varga József, a kőolajfurási üzem igazgatója szombaton délután elmondotta, hogy mindössze pár száz méter hiányzik az évi terv teljesítéséből és hétfőn reggelre, amikor a VII. pártkongresszus megkezdte munkáját, teljesítik a vállalást. A zalai olajkutatók ezzel elérik az 1960-ra tervezett termelési szintet is.

/folyt.köv./

/A kongresszusi verseny.... 4.folyt/

1.

Harminc égyezer hektoliter sör terven felül

A nagykanizsai sörgyár, már egy hónappal ezelőtt teljesítette évi tervét, s novemberben már 17.000 hektoliter sört szállított a dunántúli fogyasztóknak terven felül. Decemberben újabb 17.000 hektoliter sört gyártanak.

A Pálfogyár dolgozói befejezték évi tervüket

A Pálfogyár dolgozói levélben jelentették a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának, hogy a kongresszus tiszteletére tett ígéretüket valóra váltották: évi tervüket több mint egy hónappal a határidő előtt, december 27-én befejezték. A gyár kollektívája most arra vállalkozott, hogy az év végéig termelésben 7 százalékkal, termelékenységben pedig 2 százalékkal tegyék meg eredeti felajánlásukat. /MTI/

Megemlékezések Apáczai Csere János halálának 300. és Palyai János halálának 100. évfordulója alkalmából

1959 november 29.

2.

A következő hónapokban országwide megemlékeznek a magyar tudomány két kimagasló alakjáról, Apáczai Csere Jánosról és Palyai Jánosról. A fővárosban és vidéken eseménysorozatot rendeznek Apáczai Csere János halálának 300. évfordulója alkalmából, amely december 14-én az Országos Párttanács és a Magyar Tudományos Akadémia közös innepségével kezdődik. Ezenkívül ülést tart az Akadémia neveléstörténeti bizottsága is; Apáczai Csere János jelentőségét méltatják majd a magyar nevelés történetében.

/folyt.köv./

B 4. kiadás 1959 november 29 10 óra -- pe

/A kongresszusi verseny...3.folyt/

1.

Ezenkívül továbbra is változatlan mennyiségben készülnek - a kereskedelem igényei szerint - a különböző típusú permetezőgépek, sőt, növekvő mennyiségben gyártják a lévontatású motoros permetezőket is a nagyüzemi gazdaságok számára. Az új gyártmányok bevezetésével előállott kezdeti zökkenők miatt az év első negyedében még elmaradás mutatkozott a tervteljesítésben. Ezt a kongresszusi verseny során pótolták, sőt, addig több mint kétmillió forint értékű gyártmánnyal telvteljesítették esedékes termelési tervéket. Ma már naponta százezer forint értékű gyártmány készül az üzemben és ezzel már az idén elérték a termelés 1960-ra tervezett szintjét.

A békéscsabai téglagyár teljesítette évi tervét

A békéscsabai téglagyár, az ország egyik legnagyobb építőanyagipari üzemének, teljesítette egész évi tervét. A VII. pártkongresszus tiszteletére külön vállalásként hatmillió téglát és ötmillió cserepet égettek az évi terven felül a gyár dolgozói. Szombaton ezt a mennyiséget 200.000 égetett téglával és 500.000-nél több égetett csereppel telvteljesítették.

A pártkongresszus kezdetére teljesítik évi tervüket a zalai olajkutatók

Zala megye egyik legjelentősebb üzemének, a Dunántúli Kőolajfurási Üzemnek, dolgozói a pártkongresszusra való készülés során 45.000 méterrel növelték évi furási tervüket, s ennek teljesítését a kongresszus kezdetére ígérték. Varga József, a kőolajfurási üzem igazgatója szombaton délután elmondotta, hogy mindössze pár száz méter hiányzik az évi terv teljesítéséből és hétfőn reggelre, amikor a VII. pártkongresszus megkezdte munkáját, teljesítik a vállalást. A zalai olajkutatók ezzel elérik az 1960-ra tervezett termelési szintet is.

/folyt.köv./

B 5. kiadás 1959 november 29 11 óra -- par

/A kongresszusi verseny.... 4.folyt/

1.

Harmice egyszer hektoliter sör terven felül

A nagykanizsai sörgyár, már egy hónappal előtt teljesítette évi tervét, s novemberben már 17.000 hektoliter sört szállított a dunántúli fogyasztóknak terven felül. Decemberben újabb 17.000 hektoliter sört gyártanak.

A Tolnafogyár dolgozói befejezték évi tervüket

A Tolnafogyár dolgozói levélben jelentették a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának, hogy a kongresszus tiszteletére tett ígéretüket valóra váltották: évi tervüket több mint egy hónappal a határidő előtt, december 27-én befejezték. A gyár kollektívája most arra vállalkozott, hogy az év végéig termelésben 7 százalékkal, termelékenységben pedig 2 százalékkal tetézik meg eredeti felajánlásukat./MTI/

---

Megemlékezések Apáczai Csere János halálának 300. és Bolyai János halálának 100. évfordulója alkalmából

1959 november 29.

2.

A következő hónapokban országwide megemlékeznek a magyar tudomány két kimagasló alakjáról, Apáczai Csere Jánosról és Bolyai Jánosról. A fővárosban és vidéken eseménysorozatot rendeznek Apáczai Csere János halálának 300. évfordulója alkalmából, amely december 14-én az Országos Bizottság és a Magyar Tudományos Akadémia közös ünnepségével kezdődik. Ezenkívül ülést tart az Akadémia neveléstörténeti bizottsága is; Apáczai Csere János jelentőségét méltatják majd a magyar nevelés történetében.

/folyt.köv./

B 6. kiadás

1959 november 29

11 óra 10 perc

/Megemlékezések .....folyt./

2.

A tervek szerint ünnepi megemlékezésekre kerül sor a Pedagógusok Szakszervezetének rendezésében is. Az Apáczai Csere János évforduló eseményeire külföldi vendégeket várnak, s úgy tudjuk, hogy a Román Népköztársaságban és Csehszlovákiában is megemlékeznek a jubileumról.

Ismeretes, hogy a Béke-Világtanács elnöksége legutóbbi ülésének határozata értelmében világszerte emlékünnepségeket rendeznek a nagy magyar matematikus, Bolyai János halálának 100. évfordulója alkalmából, méltatva munkásságának jelentőségét. Hazánkban a jövő évi megemlékezések sorozatát az Országos Béketanács készíti elő más szervezetekkel közösen. Az elnökség között szerepel Bolyai János egyik nagyjelentőségű munkájának, Az appendixnek kiadása. /MTI/

Öt év alatt felújítják a hévízi gyógyfürdő-kórházat - Új téli fürdő épül

1959 november 29

3.

Hazánk egyik leglátogatottabb gyógyfürdőjét, Hévizt csaknem háromnegyedmillió ember kereste fel az idén. A nyári vasárnapokon a látogatók száma sokszor meghaladta a huszezetet. A gyógyhely, ma már nem képes teljes egészében kielégíteni az igényeket. Ezért határozták el a világhírű gyógyfürdő-kórház teljes felújítását és korszerűsítését. A nagy-rányu rekonstrukciót öt év alatt, fokozatosan valósítják meg. A munkát rövidesen megkezdik. Felújítják a kórház "A" osztályának földszintjét, röntgenrészlegét, valamint a gazdasági épületeket. A jövő évben félmillió forintot ruháznak be a központi kazintelep felújításra, s csaknem ugyanennyit a közművesítésre. Javítják a téli fürdő fürdő- és hűtőberendezéseit. Új könyvtári és eszpresszó-helyiséget építenek "téliestik" az éttermet. /folyt.köv./

B 7. kiadás

1959 november 29

11 óra 20 perc

/Öt év alatt...folyt./

3.

A tó árkvizvédelmére 1962-ben tízmillió forintot költenek. A következő évekre orvoslakások, új laboratórium, valamint be-kötőutak építését tervezik: a kórház C.I. és C.II. épületét, a fizikotherápiát és a tornatermet korszerűsítik.

Az ötéves rekonstrukciós terv végén felépül az új téli fürdő. A hévízi gyógyfürdő-szemtőrium és az IM Általános Építettervező Vállalat nemrég pályázatot hirdetett a téli fürdő tervezésére. A pályamunkákból Hévizben rövidesen kiíllitást is rendeznek. A tervezésnél figyelembe veszik a később építendő kórházi osztályok kialakítását is. Nagy gondot fordítanak a gyógy-hely szépítésére, amely újabb képzőművészeti alkotásokkal, mozaik-képekkel, parkerdővel, virággyepekkel, dísnövényekkel gazdagodik. /MTU/

Lengyel író drámájának, a Shakespear-ciklusnak próbái kezdődnek a Nemzeti Színházban

1959 november 29

4.

A Nemzeti Színházban megkezdődtek Leon Kruczkowski A szabadság első napja című drámájának próbái. A népszerű, modern lengyel drámaíró színdarabja egy lengyel kisvárosban játszódik, közvetlenül a felszabadulás után. Az érdekes lélektani drama egy nap történetét adja.

A darab főbb szerepeit Bara Margit, Kálmán György, Szirtes Ádám, Barsi Béla, Garas Dezső, Soós Edit, Csózon Gyula és Apáthy Imre alakítja, aki rendezője is egyben. A díszleteket Upor Tibor, a jelmezeket Laczkovich Piroška tervezte. L. Kruczkowski drámáját január 7-én mutatják be a Nemzeti Színházban.

Kezdődik a Shakespear-ciklus próbái is. A színház Shakespear hat színpadi alkotását tűzi műsorára a sorozatban.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959 november 29 11 óra 30 perc

/Lengyel író...folyt/

4.

Elsőnek Antonius és Kleopátra prózája kezdődnek Major Tamás rendezésében. Antonius szerepét Bessenyei Ferenc, Kleopátráét Lukács Margit játssza. A darabot januárban hozzák színre. A Shakespeare-ciklus első előadását egyébként december közepén tartják, amikor a III. Richard című drámát tűzik műsorra Major Tamással, Rásti Lajossal, Tőkés Annával és Kohut Magdával a főszerepekben. Ezenkívül színrehozzák Shakespeare Othelló, Sok hűhó semmiért, Vizkereszt és Szentivánéji álom című művét./MTI/

---  
Az elmúlt tanévben 70 milliót, a mostani tanévben eddig csaknem 15 millió forintot gyűjtöttek az iskolások a takarékbélyeg-akcióban

1959 november 29

5.

A tanulóirjúság körében évről-évre népszerűbb a takarékbélyeg-akció. Az előző oktatási évben csaknem 70 millió forintot gyűjtöttek a diákok. Ez az összeg több mint ötszöröse a kezdeti, az 1953-1954-es tanévi megtakarításnak. A dombóvári Rinyi Ilona általános iskolában például az elmúlt oktatási évben az egy főre jutó megtakarítási átlag meghaladta a 300 forintot. Szép eredménnyel takarékoskodott a budapesti XVII. kerületi Cöcsey Á. általános iskola is. A középiskolák közül a pécsi bányászati technikum és a budapesti XII. kerületi Kossuth Lajos közgazdasági technikum tanulói értek el takarékoságban dicséretes eredményt.

/utcai

Biztatónak indult a takarékosági akció az idei tanévben is. Az OTP az általános iskolák részére jelentős összegű jutalmakkal versenyt hirdetett. A Névelődésügyi Minisztérium ugancsek megjutalmazza a legjobban takarékoskodó iskolákat, amelyeknek számos tanács is egyösszegű jutalmakat ajánlott fel. Az idei tanév első három hónapjában az iskolák tanulói már mintegy 15 millió forintot gyűjtöttek takarékbélyegben. Ez idő alatt a XXI. kerületi Petőfi téri általános iskola diáljai például 16.000 forinttal nagyobb összeget gyűjtöttek, mint tavaly./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959 november 29 11 óra 40 perc

Borókafenyő-, piramistölgy-, törökmogyorócsesmetéket szállít parkosításra a szarvasi arborétum

1959 november 29

6.

A szarvasi arborétum faiskolájában ezrével nevelik az agrotikus növények, örökzöldek, díszcserjék esome-téit, s a fiatal hajtásokat az ország különböző vidékeire szállítják. Az ősszel 400.000 forint értékű dísznövényt és különleges erdei facsémétét adnak át az erdőgazdaságoknak parkosítás céljaira. A Duna-Tisza közére és a Tiszántúlra főleg bugaci homokon éshonos borókafenyőt, piramistölgyet és szárazságtűrő örökzöldeket küldtek. A világhírű díszkert 33 mázsa vörös tölgyemakot is értékesített, s ebből a mennyiségből 1-2 év múlva 200 hold új erdő telepíthető. A butoryártás szempontjából a rózsafával egyenértékű törökmogyoróból 20.000 kis fát is gondoznak./MTI/

---  
Angol telivér ménekkel javítják a magyar sportló-tenyésztést

1959 november 29

7.

Az állami gazdaságok sportló-tenyésztő telepeiről minden évben 50-60 ugrólóvat visznek exportra. Olaszországban, Ausztriában, a Német Szövetségi Köztársaságban és több más, nyugati országban, igen kedvelik az erős, kitartó, jó teljesítményekre képes, magyar tenyésztésű sportlovakat. A felfrissítés érdekében most külföldi méneket vásárolnak az állami gazdaságok. Két irországi angol telivér mént hoznak be és két hannoveri fajta mént vásárolnak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959 november 29 11 óra 50 perc

Nemzetközi méhésznapot rendeznek december 13-án

1959 november 29

9.

A méhészek nemzetközi szervezete, az APIMONDIA, 1958 szeptemberében Rómában tartott kongresszusán elhatározta, hogy 1959-től kezdődően minden évben nemzetközi méhésznapot szervez, az első méhésznapot - mint az Országos Méhészeti Szövetkezeti Központban az MTI munkatársait tájékoztatták - december 13-án rendezik meg. Ezt az alkalmat arra kívánják felhasználni, hogy széleskörűen ismertessék a mézelő méh szerepét a mezőgazdasági növények megporzásában, s felhívják a nagyközönség figyelmét arra, hogy milyen fontos szerepe van a méznek a helyes emberi táplálkozásban.

Hazánkban, ahol a méheket még mindig elsősorban a méztermelés haszna miatt tenyésztik, különösen fontos és időszzerű ez a felvilágosító munka. A méh megporzó munkája ugyanis - értékben - legalább tízszeresen felülmúlja azt a házat, amit a méztermelés hozhat.

Méztermelésünk tekintélyes részét külföldön értékesítjük, ennek ellenére az a törekvés, hogy számottevően növekedjék a belföldi fogyasztás. Éppen ezért az első nemzetközi méhésznapi alkalmából széleskörű felvilágosító munkát folytatnak majd annak érdekében, hogy a hazai fogyasztók ne csak cukrot, pl. édesítőszernek tekintsék a mézet, hanem megismerjék rendkívül jelentős táplálkozási, élettani értékét is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. november 29. 11 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1959. november 29.

10.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 28.-án, vasárnap délután 12 órakor:

Felhős, párás idő

Az európai időjárási helyzet átalakulása tovább folytatódik. A keleteurópai hideg levegő egyre jobban délkelet-kelet felé húzódik vissza, s ezzel egyidejűleg mindinkább teret nyarnek a nyugat felől előnyomuló meleg légtömegek. Hazánkban szombaton országsszerte felhős, a nyugati megyékben és a Balaton északkeleti vége környékén, erősen párás, ködös volt az idő. A Dunántulon egy-két helyen, az északkeleti megyékben több helyen kisebb eső esett. A lehullott csapadék mennyisége Záhonyban 5, Nyiregyháza és Kisvárdán 2 milliméter volt. A többi helyen nem érte el az 1 millimétert. A hőmérséklet napközben általában 9-12 fokig, az északkeleti megyékben és a Dunántulon erősen párás, ködös részein 5-8 fokig emelkedett.

Ma hajnalban országsszerte 1-4 fokig hűlt le a levegő, a talajhoz közeli légrétegekben a Dunántulon egy-két helyen gyenge fagyot észleltek.

Dudapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4.6 fok volt, a sok évi átlagnál 2.2 fokkal magasabb.

Dudapest vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: felhős, párás, helyenként még ködös, enyhe idő. Több helyen, elsősorban nyugaton és északon kisebb eső. Mérsékelt déli szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 7-10 fok között. Egy-két erősebben párás, ködös helyen 7 fok alatt.

A Duna mai vízállása: 116 centiméter.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. november 29.

15 óra 40 perc

Vasárnap újabb küldöttségek érkeztek az MSZMP VII. kongresszusára

9.

Vasárnap reggel Budapestre érkezett az MSZMP VII. kongresszusán résztvevő lengyel pártküldöttség: Ignacy Loga-Sowinski, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, Walenty Titkow és Wladyslaw Kruczak, a Központi Bizottság tagjai. A delegációt a Keleti pályaudvaron Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke és Brutyó János, a Központi Bizottság tagja, a SZOT főtitkára fogadta. Jelen volt a küldöttség fogadtatásánál Henryk Grochulski, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint Jan Moszczanski nagykövetségi tanácsos is.

Ugyancsak vasárnap reggel érkezett hazánkba az Argentin Kommunista Párt képviselőjében Paolino Gonzales Alberdi, a Központi Bizottság tagja, a Keleti pályaudvaron Kossa István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, közlekedés- és postaügyi miniszter és Gosztonyi János, az MSZMP Vas megyei pártbizottságának első titkára fogadott.

x x x

Vasárnap délelőtt megérkezett Magyarországra a Csehszlovák Kommunista Párt delegációja. Komáromban, a béke és barátság hidjánál fogadták a küldöttség vezetőjét: Karol Bacileket, a Csehszlovák Kommunista Párt első titkárát és a küldöttség tagjait: Vratislav Krutinat, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának titkárát és Alois Indrát a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának póttagját, Gottwaldow első titkárát. Fogadásukra megjelent Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Prieszol József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Borsod megyei pártbizottság első titkára és Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottsága nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője.

/ Politikai Bizottságának tagját, a Szlovák Kommunista Párt /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. november 29.

15 óra 15 perc

Megnyilt a szabolcsi művészek őszi tárlata

11.

Vasárnap délelőtt Nyiregyházán a Jósa András Múzeum Malinovszkij utcai helyiségeiben megnyilt a Szabolcs-Szatmár megyei képzőművészek hagyományos őszi tárlata. A kiállításon kilenc helyi művész hetvenegy alkotását mutatják be.

A kiállítást Gulyás Emilné, a megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg. Már az első órákban igen sokan keresték fel a múzeumot./MTI/

Asszonyok látogatása a zalaszentmihályi termelészövetkezetben

1959. november 29.

12.

A Zala megyei nőtanács vasárnap látogatásra, ismerkedésre hívta meg tizenöt zalai község asszonyait Zalaszentmihályra, a tavasszal alakult Győz a Szocializmus Termelészövetkezetbe. Az ötszáz tagu tsz asszonyai büszkén mutogatták a nem egészen egy éves munkájuk eredményeit, az új hatalmas istállókat, hizlaldákat, amelyekben ötszáz sertés hizik, az épülő, s már elkészült baromfiótlakat, az új iskolát és egészségházat, az egész falu megváltozott új életét. Szorgalmas, elégedett emberek a zalaszentmihályi termelészövetkezet tagjai: havonként 1000-1400 forint előleget kapnak. A vendéglátó zalaszentmihályi termelészövetkezeti asszonyok meghívták lakásaikba is a közös gazdaság életével ismerkedő egyéni parasztasszonyokat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. november 29. óra perc

A testvérpártok küldöttségeinek kirándulása a Dunakanyarba

13.

A Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kongresszusára hazánkba érkezett testvérpártok küldöttségei az MSZMP Központi Bizottsága tagjainak kíséretében, vasárnap kiránduláson vettek részt. Huszonhárom ország testvérpártjának küldöttei gyönyörködtek a Dunakanyar festői tájaiban, történelmi nevezetességeiben. Visegrádon megszakították utjukat, felmentek a várba és megtekintették Mátyás király diszkutját. A vendégek ezután Esztergomba látogattak, ahol a párt helyi végrehajtóbizottságának tagjai fogadták őket. Kántor József, a városi pártbizottság titkára köszöntötte a testvérpártok küldötteit. A helyi pártmunkások kalauzolásával ezután a külföldi vendégek városnézésre indultak és megtekintették a Várat, a Bazilikát, a Bakócz kápolnát és az esztergomi híres kincstárban őrzött ötvös- és himzóművészeti műremekeket. /MTI/

Tápéi egyénileg dolgozó parasztok látogatása a szegedi Haladás Tsz üvegház-városában

1959. november 29.

14.

A Szegeddel szomszédos Tápé községből vasárnap negyven egyénileg dolgozó paraszt látogatta meg a zöldségtermesztéséről híres szegedi Haladás Termelőszövetkezetet. A külön autóbusszal érkezett vendégeket a tsz vezetői fogadták, s kalauzolták. Megtekintették az idén tizenhárom milliós költséggel, mintegy tízezer négyzetméteres területen épült üvegházvárost. A terméket vízzel fűtött hatalmas üvegházakban már százezer fej saláta/Szedését két hét múlva kezdik, s a saláta nagy részét gépkocsikkal közvetlenül Prágába szállítják. A tsz vezetői elmondották, hogy ebben az idényben csupán salátából több mint félmillió forint, az utána következő terményekből, paprikából, paradicsomból együtt másfélmillió bevételre számítanak.

Megnézték a vendégek a disznóvénnyeket nevelő üvegházakat, az ötven holdas faiskolát, amelyből csupán az idén / fejeződik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. november 29. óra perc

/Tápéi egyénileg...1.folyt./

Mi

14.

mintegy százezer facsemetét adnak el. Az egész gazdaság megtekintése után a tsz új, termálfűtéses disztermében beszélték meg a látottakat, a szövetkezet eredményeit, s a fejlődés távlatait. A tsz-beliek az idén mintegy ötven forintot, jövőre pedig még nagyobb jövedelem elérésére számítanak munkaegységenként. A keresetből bőven jut családiház építkezésre. Már megkezdték a közelben az új tsz-lakótelep kiépítését, husz ház építésével. Később a lakótelep központjában üzleteket, orvosi rendelőt, napközi otthont nyitnak.

Az egyénileg dolgozó parasztok nagy elismeréssel nyilatkoztak a szövetkezet eredményeiről. /MTI/

/Vasárnap újabb küldöttségek...1.folyt./ t VT/KE/TM Fm 9.

Vasárnap délután megérkezett Budapestre Németország Szocialista Egységpártjának az MSZMP VII. kongresszusán résztvevő küldöttsége. A delegáció vezetője Walter Ulbricht, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának első titkára, tagjai: Hermann Matern, a Politikai Bizottság tagja, a Népi Kamara alelnöke, Paul Fröhlich, a Politikai Bizottság pttagja és Willy Bredel, a Központi Bizottság tagja, a Német Írószövetség elnökségének tagja, a Művészeti Akadémia alelnöke.

A küldöttség fogadására a Nyugati pályaudvaron megjelent Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Puja Frigyes külügyminiszterhelyettes és Rostás István, a Magyar Népköztársaság berlini nagykövete, Jelen voltak a fogadtatásnál Walter Vesper nagykövettel az élen a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének tagjai.

x x x

Yrjö Murto, a Finn Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, a párt alelnöke vasárnap délben Budapestre érkezett. A Ferihegyi repülőtéren Uszta Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának tagja fogadta.

x x x

/folyt.köv./

B 16. kiadás 1959. november 29. 16 óra 15perc

N.Sz. Hruscsov vezetésével az MSZMP VII. kongresszusára Budapestre érkezett a Szovjetunió Kommunista Pártjának küldöttsége

15.

Vasárnap, a koradélutáni órákban a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kongresszusára Budapestre érkezett a Szovjetunió Kommunista Pártjának küldöttsége. A küldöttséget N.Sz. Hruscsov, az SZKP Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke vezeti. A küldöttség tagjai: A.P. Kirilenko, az SZKP Központi Bizottsága elnökségének póttagja, a szverdlovszki területi pártbizottság első titkára, P.N. Gyemicsev, az SZKP Központi Bizottságának tagja, a moszkvai területi pártbizottság első titkára, I.P. Kazanyec, az SZKP Központi Bizottságának tagja, a sztálinoi területi pártbizottság első titkára, J.Sz. Naumova, Moszkva város leningrádi kerülete pártbizottságának titkára és Ty.F. Stikov, az SZKP Központi Bizottságának tagja, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Budapesten csatlakozott a küldöttséghez.

A szovjet pártküldöttség fogadtatására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Gáspár Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, dr. Sik Endre külügyminiszter, valamint az MSZMP Központi Bizottságának több tagja.

Fél három után néhány perccel szállt le a Ferihegyi repülőtér betonjára a TU 104-es MSZMP-repülőgép. A gépből elsőnek N.Sz. Hruscsov szállt ki, aki már a lépcsőről mosolyogva, kalapját lengetve üdvözölte a fogadtatására megjelenteket. A szovjet pártküldöttség vezetőjét elsőnek Kádár János üdvözölte meleg szívéllyel, a két testvérpárt vezetője megölelte, megcsókolta egymást. N.Sz. Hruscsov ezután keztrázott a megjelent pártvezetőkkel, bemutatta nekik a delegáció tagjait.

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1959. november 29. 17 óra 10perc

N.Sz. Hruscsov...1.folyt./  
15.

Szovjet vendégeink ezt követően elvonultak a repülőtéren összegyűlt több száz budapesti dolgozó előtt, akik nagy lelkesedéssel, tapsal üdvözölték a kedves vendégeket. Uttörök virágcsokrokat adtak át az SZKP Küldöttsége tagjainak, akik ezután gépkocsiba szálltak és szállásukra hajtottak.

x x x

A küldöttséget Moszkvában a Vukovói repülőtéren Averkij Arisztov, Leonyid Brezsnyev, Kliment Vorosilov, Nyikolaj Ignatov, Alekszej Kiricsenko, Frol Kozlov, Otto Kuuszinen, Nuritgyin Muhitgyinov, Mihail Szuszlov, Jekatyerina Furceva, Nyikolaj Svernyik, Pjotr Poszpelov, Alekszej Koszigin, Dmitrij Poljanszkij és más hivatalos személyiségek búcsúztatták. /MTI/

-- . --

/Vasárnap újabb küldöttségek...2.folyt./  
9.

Az MSZMP VII. Kongresszusára vasárnap Budapestre érkezett Max Reimann, a Német Kommunista Párt főtitkára. Max Reimannt Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottsága nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője fogadta.

/folyt.köv./

-- . --

Ujabb Vas megyei községben gyult ki a villanyfény

1959. november 29.

17. Vasárnap újabb Vas megyei községben gyult ki a villanyfény, ez alkalommal Szőce községben. Ezzel már idén tizenhétre, a felszabadulás óta pedig 158-ra emelkedett a villamosított községek száma a megyében. A villamosításhoz Szőce község lakossága nagyarányú társadalmi munkával is hozzájárult. /MTI/

-- . --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. november 29. 18 óra - perc

Tíz éves Fejér megye egyik legjobb termelészövetkezete: a pettendi Petőfi Termelészövetkezet

16.

A Fejér megyei pettendi Petőfi Termelészövetkezet vasárnap este ünnepelte fennállásának tizedik. évfordulóját.

A jubileumi ünnepségen résztvettek a megyei és járási pártbizottság, a megyei és a járási tanácsszervek képviselői, valamint a környező falvak termelészövetkezeteinek küldöttei./MTI/

---  
Munkás-paraszt találkozó Nagyvenyimben

18.

1959. november 29.

Nagyvenyimben vasárnap-jól sikerült munkás-paraszt találkozót rendeztek. A Dunai Vasmű mintegy 50 dolgozója látogatott el a termelészövetkezeti községbe./MTI/

---  
Pécsi uttörők zászlóavató ünnepsége

20.

1959. november 29.

A pécsi Kállai Eva és Mező Imre uttörőcsapat vasárnap zászlóavató ünnepséget rendezett. A két csapatnak a Landler Jenő 4-es munkásországi ajándékozott zászlót. Az avató ünnepségen megjelent Mező Imre özvegye./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. november 29. 19 óra 30 perc

Megnyilt a kecskeméti képzőművészeti hónap

19.

Vasárnap ünnepélyesen megnyitották a kecskeméti képzőművészeti hónapot. Délelőtt emléktáblát lepleztek le Fényes Adolf szülőházán. Az ünnepségen dr. Ortutay Gyula akadémikus, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtítkára mondott beszédet, majd Rogány Ö. Gábor, a Magyar Nemzeti Galéria igazgatója ismertette a kecskeméti művésztelep munkásságát. A Katona József muzeumban megnyitották a Fényes Adolf emlékkiállítását. Ugyanitt állították ki a kecskeméti művésztelep művészeinek, Iványi-Grünwald, Révész Imre, Czigány Dezső, Diener-Dénes és más mestereknek alkotásait. A piarista gimnáziumban pedig a mai magyar festőművészetet szemléltető tárlat nyílt./MTI/

---  
A csepeli gépgyár csapata nyerte a furfangosok budapesti üzemi bajnokságát

21.

1959. november 29.

Az elmúlt hetekben rendezték meg a furfangosok budapesti üzemi bajnokságának elődöntőjét, melyeken 14 csapat tagjai versenyeztek: ki tud jobban megfelelni a technikai, tudományos, művészeti, irodalmi, valamint a napi politikával és a sporttal kapcsolatos kérdésekre. A legjobb csapatok tagjai vasárnap délután az Erkel Színházban mértek össze tudásukat és a különböző tréfás játékokban ügyességüket is. A versengés egyes szakaszai között kiváló művészek léptek a pódiumra. A versenyt végülis a csepeli gépgyár csapata nyerte. A győztesek között sokezer forint értékű vásárlási utalványt osztottak ki./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. november 29. 19 óra 35 perc

/Vasárnap újabb .....3.folyt.  
9.

Budapestre érkezett az Osztrák Kommunista Párt küldöttsége is: Friedl Fűrberg, a Politikai Bizottság tagja és Fritz Heinrich, a Központi Bizottság titkárai. A küldöttséget Lombos Ferenc, az MSZMP Győr/megyei bizottságának első titkára fogadta.  
/ Sopron

x x x

Larsen Reidar Thoralf-ot, a Norvég Kommunista Párt titkárát, a párt lapjának főszerkesztőjét, Kossa István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, közlekedés- és postaügyi miniszter fogadta a Ferihegyi repülőtéren.

x x x

Budapestre érkezett az Izlandi Szocialista Egységpárt képviselője: Steinpor Gudmundsson, a Politikai Bizottság tagja. A küldöttet Nemeslaki Tivadar, az MSZMP Komárom megyei bizottságának első titkára fogadta a Ferihegyi repülőtéren.

x x x

/folyt.köv./

Vasas fesztivál Győrött

22.

1959. november 29.

Szombaton este nyitották meg és vasárnap folytatódott a Wilhelm Pieck Gyár által szervezett, egy hétig tartó első győri vasas fesztivál. Vasárnap délelőtt a vasgongyár József Attila Művelődési Házában nyitották meg a gyár fotó, bélyeg, szalvétagyűjtő, csillagászati kiállítását. Délután a bábcsoport adott műsort a kisgyermek részére, majd este a Vasas Szakszervezet Ady Endre Művelődési Házában a gyár esztrádenekara, szólóénekesei és bűvészcsoportja szórakoztatta a közönséget./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. november 29. 19 óra 40 perc

/Vasárnap újabb.....4.folyt./ t Zs TM Fr Hk  
9.

Vasárnap Budapestre érkezett Ali Jata, a Marokkói Kommunista Párt főtitkára. A küldöttet Török István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja fogadta.

x x x

Fritjof Lagert, a Svéd Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagját Cservenka Ferencné, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára fogadta.

x x x

/folyt.köv./

Fogadás a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

23.

1959. november 29.

Jovo Kapacic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Jugoszlávia nemzeti ünnepe, a köztársaság napja alkalmából vasárnap este fogadást adott. A fogadáson részt vett Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, dr. Sik Endre külügyminiszter, Karádi Gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, Puja Frigyes külügyminiszterhelyettes, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet több más vezető személyisége.

Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja./MTI/

---

B 22. kiadás 1959. november 29. 1 óra 53perc

Albán est az Egyetemi Színpadon

24.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és az Egyetemi Színpad vasárnap műsoros estét rendezett a testvéri albán nép felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából. Az esten megjelentek kulturális életünk és a budapesti albán nagykövetség képviselői. Dr. Tamás Lajos, egyetemi tanár mondott ünnepi megnyitóbeszédet, majd műsor következett, amelyben fellépett Gencsy Sári, Rácz Boriska, Hevesi Attila, Mátrai Ferenc, Péter László, Tekercs Sándor és a hazánkban tanuló albán ösztöndíjasok művészeti együttese. A műsor végén Albániáról szóló filmeket vetítettek. /MTI/

---  
/Vasárnap újabb küldöttségek....5.folyt./

9.  
Vasárnap este Budapestre érkezett az Olasz Kommunista Párt küldöttsége: Giancarlo Pajetta, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Bizottság titkára, és Carlo Parodi, a Központi Bizottság tagja. A küldöttséget Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára és Denke Valéria, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, művelődésügyi miniszter fogadta a Keleti pályaudvaron. /MTI/

---  
Művészek ünnepi békeestje a Fészek Klubban

25.

1959. november 29.  
A Művészeti Szakszervezetek Szövetségének békebizottsága nagybékedemonstrációt kezdeményezett, amelynek széleskörű visszhangja támadt a művészek körében. A béke-megnyilatkozások sorozata vasárnap este ünnepi műsorral kezdődött a Fészek Klubban. Az esten jelen volt társadalmi és művészeti életünk sok kivalósága.

/folyt.köv./

B 23. kiadás 1959. november 29. 22 óra 05 perc

/Művészek ünnepi...1.folyt./

25.  
Darvas József, az Országos Béketanácsa és az Írószövetség elnöke mondott bevezetőt. Az ünnepi műsorban fellépett Bulla Elma, Takács Paula, Jámor László, Kovács Dénes, Ladányi Ferenc, Radnai György, Szendrei-Karper László, Ungár Imre, valamint a Vandeli utcai iskola Kodály-kórusa Andor Ilona vezetésével. Vészi Endre összekötő szövegét Ruttkay Éva mondta el. Zongorán kísért Bródy Tamás; az estet Egri István rendezte.

Ugyancsak vasárnap este képzőművészeti és fotókiállítás is nyílt a Fészek Klubban, a teremtő béke gondolatának jegyében született művekből. /MTI/

---  
V E G E ! ! !



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-460, 359-580  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1959. november 30.

16 óra 35 perc

Politikai művek a párt VII. kongresszusára és a téli könyvvásár-  
ra

1959. november 30

1. A kiadóvállalatok ezekben a hetekben több, kimagasló jelentőségű politikai művet helyeznek az olvasók asztalára. A párt VII. kongresszusára látott napvilágot, különös gondossággal készült kiadásban, a Kommunista Kiáltvány; ebben a kötetben megtalálhatók Marxnak és Engelsnek a különböző hazai és külföldi kiadásokhoz készült előszavai is. Ugyancsak a párt-kongresszus tisztálatára jelenik meg A népiért éltek és harcoltak című album, a magyar munkásmozgalom hősi alakjainak arcképsorozata. A kötet körülbelül száz portrét tartalmaz, munkásmozgalomunk első kiváló vezetői napjainkban elhunyt nagyjainkig.

A közeli hetekben lát napvilágot Marx-Engels Műveinek IV. kötete, amely az 1846 május és 1848 március között írt műveket tartalmazza. Ezek sorából kiemelkedik a Kommunista Kiáltvány és A filozófia nyomorúsága című tanulmány. Két mű idézi a Magyar Tanácsköztársaság dicsőséges napjait. Az egyik a magyar munkásmozgalom történetének válogatott dokumentumai című munka két újabb kötete, amely körülbelül két és félszer oldalon sorakoztatja fel mindezeket az intézkedéseket, rendeleteket, tervek és más dokumentumokat, amelyek rávilágítanak a hősi harcokra, a forradalom történetének legjelentősebb eseményeire, vívmányaira. A másik mű a Magyar Tanácsköztársaság szociálpolitikájára vet fényt. Petrák Katalin és Milei György összeállításában mutatja be ezeket a sokrétű szociális intézkedéseket, amelyekkel a Tanácsköztársaság szervei gondoskodtak a lakosságról, elsősorban a munkásosztályról a földmunkásokról, a gyerekekről. A magyar munkásmozgalom mintegy félszáz mártírjának életrajzát tartalmazza majd A szabadság vértanúi című kötet. A Magyar önkéntesek a spanyol polgárháborúban című munka a hősi harcok részvételének emlékeztetői nyomán idézi fel a spanyol frontokon harcolt magyar internacionalisták tetteit. A kötet gazdag dokumentumanyag egészíti ki, s közli a mű a spanyolországi harcokban hősi halált halt magyar önkéntesek névsorát.

Biziditájt jelenik meg az Iratok az ellenforradalom történetéhez című sorozat harmadik kötete, amely az 1924 július 1 és 1926 december 31 közötti időszakban, a két dátum közötti időszakban az időszerű eseményekben, a két dátum között zajlott le a népszövetségi kölcsön megismeréséről, a szandlasi válságról, a frankkriszitanizmus, ekkor voltak a szovjet-magyar, a jugoszláv-magyar és az olasz-magyar tárgyalások. A kötethez Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának pótaggja írt előszót. A nyugat-német gazdasági élet visszafordulását, a nyugat-német monopolizáció gazdasági életét és a dolgozó kizsákmányolását tárja fel Baumann-Sandberg: Szép kis viresaft című műve. /Folyt. köv./